

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 17 (1781)

Четверг, 26 апреля

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

XI-я СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 1-го СОЗЫВА

Информационное сообщение

О заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища СТАЛИНА И. В., членов президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не умолкающей овацией.

За стол председателя: председатель Совета Союза тов. АНДРЕЕВ А. А., председатель Совета Национальностей тов. ШВЕРНИК Н. М., их заместители т. т. ДЫСЕНКО Г. Д., ЮСУПОВУ, АСЛАНОВА Ч. А., КУЛАГИН М. В.

Председательствующий тов. ШВЕРНИК Н. М. вначале засе-

дания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта. По окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. ШВЕРНИК Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 год. По предложению депутата БОЙЦОВА И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению де-

путата ЧЕШЛАКОВА П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а доклады бюджетных комитетов, обсуждение бюджета и его утверждение — провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВ А. Г.

По окончании доклада тов. ЗВЕРЕВА А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Дорожить каждым часом

Установились теплые солнечные дни. Поля оживились от снега. В ряде колхозов района, чтобы не упустить драгоценного весеннего времени, установлено ежедневное наблюдение за посевными работами. Многие колхозы сеют клевер, производят подкормку озимых, яровизацию семян.

Беговатовский колхоз «Трудовик» посеял 7 га клевера, произвел подкормку озимых на 11 га и заложил на яровизацию 2 тонны семян. Починковский колхоз посеял клевера 15 га, произвел подкормку озимых на 25 га и заложил на яровизацию 1 тонну семян.

Производя предпосевные работы, некоторые колхозы района приступили к весенней вспашке. На выборочных участках по несколько га вспахали Благодатовский, Покровский, Кузольский, Мотылейский «Красное знамя», Сармивский, Боркинский и ряд других колхозов. В Кузольском колхозе весеннюю вспашку производят на 3 х парах бычков Нарышкинского колхоза им. Красной Армии 25 апреля приступили к севу овса.

Но следует отметить, что многие колхозы к полевым работам не приступили. Например, в Кришинском сельсовете из 4-х колхозов ни один не начал полевые работы. В Мотылейском сельсовете колхоз «Красное знамя» уже третий день производит весеннюю вспашку, а соседние с ним колхозы им. Андреева, председатель тов. Колотухин, им. 18 партсъезда — тов. Ляхов об этом еще и не думали.

Время не ждет. Руководители колхозов и сельсоветов обязаны немедленно организовать выезд колхозников в поле. Недождаться посева всего земельного массива, надо пахать выборочно и, в целях использования влаги, без промедления производить сев, особенно таких культур, как овса, вики.

— Даем раньше посеешь — не делай раньше пожнешь, — так гласит мудрая колхозная посло-

вица, которую нельзя забывать никогда.

Используя на весенне-полевых работах лошадей, крупный рогатый скот председатели колхозов при помощи сельсоветов и первичных парторганизаций с первых же дней работы обязаны мобилизовать всех трудоспособных колхозников на обработку полей вручную — лопатами, мотыгами. В каждом колхозе немедленно нужно открыть детские ясли.

Большую долю весенне-летних работ в районе должны выполнить машинно-тракторные станции. Но директора МТС — в весенней тов. Дьячков и Нарышкинской тов. Буликов продолжают беспечно относиться к выполнению возложенных на них обязанностей. План ремонта машинно-тракторного парка все еще не закончен, особенно большое отставание допущено в ремонте, плугов, сенокосов, культиваторов. Трактора давно уже должны быть на полях колхозов, а они до сих пор стоят еще около мастерских.

Удивительное спокойствие проявляют секретари парторганизаций при МТС т. т. Берюган и Киреев, которые, видимо, не поняли возложенной на них ответственности за успешное проведение сева и по настоящему не обеспечили нужного контроля, не мобилизовали ремонтников МТС на своевременную подготовку к весенне-полевым работам.

Героическая Красная Армия изо дня в день одерживает блестящие победы над врагом и уже вступила в его черное логово — Берлин. Это вдохновляет каждого советского человека на новые боевые и трудовые подвиги. Первичные партийные и комсомольские организации, сельские Советы должны шире развернуть социалистическое соревнование в колхозах, мобилизовать трудящихся района на быстрое проведение весеннего сева, на борьбу за получение высокого урожая.

Районное совещание по сельскому хозяйству

На днях состоялось районное совещание с вопросом о практических задачах проведения весеннего сева. На совещании присутствовали председатели колхозов, сельсоветов, заведующие коневодством, счетоводы колхозов, зав. животноводческими фермами. С докладом по повестке дня выступил председатель исполкома райсовета тов. Сергеев. Затем были развернуты оживленные прения.

Тов. Лаптев, гл. агроном райсо, остановился на вопросах проведения предпосевных агротехнических мероприятий, об уходе за озимыми и яровыми посевами, организации и оплате труда в колхозах. Председатель Вознесенского сельсовета тов. Макашов рассказал о том, как колхозы сельсовета подготовились к севу, подверг критике руководителей МТС за недостаточную подготовку машинно-тракторного парка к полевым работам. Затем выступили тт. Шемяков зав. райсо, Рыбин зам. председателя исполкома райсовета и другие. В конце прений выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Киселев.

Совещание наметило ряд практических мероприятий в борьбе за получение высокого урожая 1945 года и вызвало на социалистическое соревнование Высуновский район.

На совещании было объявлено решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета о занесении на районную Доску почета лучших колхозов и колхозников, добившихся в 1944 году высокого урожая и перевыполнения государственного плана развития животноводства. Передовым колхозам вручены переходящие Красные знамена райсовета. Абашевскому исполкома райсовета. Абашевскому колхозу им. Сталина за высокий урожай зерновых и М. Майдаевскому колхозу им. Буденного — за перевыполнение государственного плана конского поголовья.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 16 ПО 24 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой недопустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев и продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Паиков, Фридрихсфельс и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенчелерн — канал, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, расположенных к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 кило-

метров. В ходе наступления наши войска заняли города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Маршефельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и нехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели Чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тринадцать транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в пятнадцать тысяч тонн, тральщик и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

Все силы молодежи на борьбу за высокий урожай

Здравствуйте товарищи земляки, комсомольцы Вознесенского района. Передаем вам свой боевой комсомольский привет и пожелание успехов в работе.

Мы, комсомольцы Нской части, как и все воины Красной Армии, изо дня в день неустанно бьем фашистского зверя в его берлоге, приближаем час полного и окончательного разгрома врага.

Но для того, чтобы быстрее разгромить гитлеровские полчища и снова начать нашу мирную трудовую жизнь для этого многое зависит и от вас, работников тыла. Вы вступаете в важ-

нейшую военно-хозяйственную и политическую кампанию — весенний сев. Призываем вас мобилизовать все силы комсомольской и несоюзной молодежи на борьбу за получение высокого урожая в 1945 году, за всемерную помощь фронту.

Шире организуйте социалистическое соревнование бригад, звеньев, будьте застрельщиками самоотверженного и высокопроизводительного труда в колхозах и на других участках работы. В этом залог нашей скорой победы над врагом.

Комсомольцы: мл. лейтенант Ермаков, ст. сержант Юльков и др.

Мои обязательства

В ответ на обращение трактористов, комбайнеров и механиков Лохвицкой МТС Полтавской области и обращение бригадиров тракторных бригад Горьковской области я, бригадир тракторной бригады Нарышкинской МТС Боченков А. И. включаюсь во Всесоюзное социалистическое соревнование и беру следующие обязательства:

1. Выработать в 1945 сельскохозяйственным годом на каждый условный пятнадцатилетний трактор не менее 1000 га при высоком качестве работ. Сэкономить 10 проц. жидкого топлива. Снизить себестоимость гектара тракторных работ, установленных госпланом на 15 процентов.

2. На позднее 1 июня закончить вспашку паров под озимые и обеспечить их тщательную обработку.

3. Сев озимых культур провести до 5 сентября. Полностью выполнить план подъема ячменя.

4. В целях бесперебойной работы тракторов организовать тщательный уход за машинами, соблюдая правила технического ухода.

Товарищи трактористы, бригадир, комбайнеры Вознесенской и Нарышкинской МТС! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение сева, за высокий урожай в 1945 году.

Боченков, бригадир Нарышкинской тракторной бригады.

Каждому колхозу—семенные участки

Семенной участок в колхозе—это база получения высококачественного посевного материала. Правительство и партия уделяли и уделяют большое внимание делу семеноводства в колхозах. В постановлении Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год говорится:

«Обязать Наркомзем СССР, советские, партийные и земельные органы обеспечить выделение в установленных размерах семенных участков по каждой культуре в каждом колхозе до начала весеннего сева и закрепление этих участков за отдельными звоньями, проведение на выделенных семенных участках высокой агротехники—посев лучшими сортовыми семенами по зяблевой вспашке или парам и в лучшие агротехнические сроки, а также проведение надлежащего ухода за посевами на семенных участках и оформление актами выделенных семенных участков.»

Передовые колхозы района: «Красный бор», «Пролетарский труд», «Трудовик» и ряд других производили подкормку семенных участков озимых мелким навозом, золой и др. удобрениями. Внесли навоз под семенные участки яровых культур. Но в большинстве колхозов района этого не производится и хуже того, до сих пор не произведено выделе-

ние семенных участков и не обеспечен завоз сортового посевного материала в соответствии установленного плана.

Каждый председатель колхоза в ближайшие 2—3 дня должен обеспечить выделение семенных участков по каждой культуре для чего подобрать наилучшие земельные площади, чтобы получить урожай не менее 13—14 центнеров с гектара. По озимым культурам семенной участок выделается в размере 12 проц. от фактически засеянной площади. По яровым культурам—овер и ячмень—13 проц., просо—7 проц.

В каждом колхозе должен быть назначен один из членов правления или агротехник в качестве заведующего семенным хозяйством, который организует проведение всех агротехнических мероприятий на семенных участках, организует уход за ними, разделку уборку, обмолот и сдачу семян в специальные зернохранилища по соответствующему акту.

Колхозы района в 1945 году должны обеспечить себя семенами, полученными от урожая с семенных участков. Поэтому необходимо с первых же дней весенне-полевых работ наметить конкретные агротехнические мероприятия по возделыванию семян в каждом колхозе.

В. Лаптев, гл. агроном райзо.

Безхозяйственное предприятие

В Мотызлейском колхозе им. 18 партсъезда имеется небольшое, но очень важное предприятие—маслобоя, которое при правильной организации работы могло бы давать колхозу хороший доход. Но здесь, наоборот, артельное хозяйство несет убыток от предприятия потому, что оно предоставлено в распоряжение мастеров, работа которых

ни кем не контролируется. Колоба, гарпцбср, расходуются прямо с производства и не по назначению. Работники маслобойни всегда пьяные, в результате чего недавно сломали прессовой винт. Председатель колхоза тов. Ляхов не интересуется этим делом и виновники до сих пор не наказаны.

Е.



Дрожит гитлер недаром. Удар следует за ударом. Не останется у Гитлера скоро ни одной точки опоры. Окно ТАСС № 1165, рисунок художника М. Черемных, текст Н. Черемных.

Беззаботный начальник пожарной охраны

В Тумлейском колхозе «Красный пахарь» начальник добровольной пожарной дружины тов. Зезюлина М. П. недобросовестно относится к своим обязанностям. Сейчас, с наступлением теплых весенних дней, на улицах, вокруг общественных построек и у домов колхозников—всюду появилась солома, разный мусор, что необходимо скорее убрать. Но тов. Зезюлина ни к кому не предъявляет этих требований и не обращает никакого внимания. Не находит она время и для того, чтобы проверить трубы и дымоходы в домах колхозников, тогда как у некоторых хозяйств трубы пришли в негодность. Вызывает пожарную опасность и дом в котором живет начальник ДПД, т.е. из-за отсутствия трубы и неисправного дымохода дым гуляет по чердаку.

Смирлась Зезюлина и с другими недостатками в работе. Лошадей в пожарном депо нет, противопожарный инвентарь—багры, лестницы, ухваты—разбросан и не исправный. Бочки без воды. Пожарная машина находится в помещении правления колхоза, исправна она или нет, об этом никто не знает.

Позволительно спросить председателя Ланейского сельсовета тов. Рузанова, знает ли он о состоянии противопожарной охраны в Тумлейском колхозе и долго ли еще будет мириться с такой беззаботностью и безответственностью, которые допускает тов. Зезюлина?

Зезюлина.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Районная инспекция Госстраха доводит до сведения колхозы района о том, что причиненный ущерб от повреждений посевов сельскохозяйственных культур, урожая ягодников и садов, застрахованных от градобитий, ливня, бури, огня, вьюмки, вымерзания и других естественных причин можно возместить, подав в пятидневный срок заявку в инспекцию Госстраха.

Не своевременная заявка может привести к отказу в уплате причиненного ущерба.

Инспекция ГОССТРАХА.

Вознесенской районной колхозной школе требуются на постоянную работу: ездовые на бычках, конюх, убойщика.

Оплата по соглашению.

Дирекция.

Стенная газета „За колхозный урожай“

Стенная газета «За колхозный урожай», орган Борькинской первичной парторганизации освещает разнообразный материал, который часто сопровождается рисунками, карикатурами. Статьи и заметки пишутся коротко, но понятно и доходчиво до читателя. Поэтому газету уважают и к ней прислушиваются.

Передовые статьи в стенгазете пишутся на темы о подготовке к весеннему севу, о состоянии и развитии животноводства, о выполнении обязательств перед государством и другим вопросам над которыми работает первичная парторганизация.

Большое внимание уделяется критике недостатков в работе бригад и отдельных колхозников, при этом редколлегия, редактор т. Сорокин, борется за действительность каждой помещенной в газете заметки. Например, в стенной газете, выпущенной в начале марта, было помещено письмо об антисанитарном состоянии в продуктовом складе при молочно-товарной ферме. Это письмо очень

воздействовало на зав. складом. Сейчас на складе наведен должный порядок. Оказала свое действие заметка и о недисциплинированности зав. магазином Мартыновой, которая не являлась во время на работу, в результате чего колхозники вынуждены были по несколько раз приходить к ней на квартиру. Теперь эти недостатки устранены. Магазин работает нормально, согласно расписанию.

Значительное место в стенгазете отводится вопросу выполнения денежных обязательств перед государством. Показом передовиков, критикой отстающих в выполнении обязательств перед государством, газета борется за досрочное выполнение плана.

В результате плана 1 кв. сельсовет выполнил на 140 проц. Теперь редколлегия стенной газеты свою работу планирует в соответствии с задачами, стоящими перед колхозом—своевременно и высококачественно провести весенний сев, получить высокий урожай. М. Косебокова.

К ВОПРОСУ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙОНА*)

Наряду со строительством электростанций на реке Варнаве, что указывалось в предыдущих статьях, может быть построена Бахтызинская ГЭС на реке Сарма, мощностью свыше 90 квт. и электрифицировать в первую очередь Бахтызинский и С. Майданский колхозы, а затем и Нарышкинский колхоз. Бахтызинская ГЭС должна быть построена по существующей земляной дорожке дамбе, перекрывающей пойму р. Сарма на дороге между с. Бахтызино и с. С. Майдан, с образованием при этом водохранилища, создание которого вызовет затопление известной части поймы, в зависимости от установленного напора.

При строительстве всех ГЭС района, как правило, должно быть выполнено условие наименьшего затопления пойменных лугов. Соблюдение этого условия потребует работы по обвалованию пониженных участков берегов. При строительстве ГЭС должны быть использованы впервые очередь местные строительные материалы—дерево, глина, песок, хворост, из них главными являются местные материалы; наличие в районе значительных лесных массивов сосновых, дубовых позволит выделить на строительство деловой лес хорошего качества;—расстояние подвозки лесоматериалов

к пунктам строительства составит от 2-х до 15 км. Некоторое затруднение встретит заготовка камня, в качестве защитного покрытия от разлива течением воды, с его подвозкой до 20 км, при этом может быть использован шлак в с. Илеве, оставшийся от бывшего металлзавода.

Строительство колхозных ГЭС должно производиться за счет средств самих колхозов и сельхозкредита, причем построенные электростанции являются собственностью строящих их колхозов. В обязательном порядке, по всем намечаемым к строительству ГЭС, должны быть произведены предварительные топографические изыскания, геологическая разведка грунтов для точного определения места строительства и составление проекта ГЭС на основании материалов изысканий, с определением состава и типа сооружений, характера и объема работ и их сметной стоимости. Эти проекты—изыскательские работы должны быть произведены в срочном порядке, незадерживая строительства; в отдельных случаях, где не требуется работ по строительству новых или реконструкции старых гидротехнических сооружений, возможно ограничиться только обследованием.

Для осуществления строительства колхозных ГЭС должны быть

широко использованы все возможности на месте: в отношении заготовки пиломатериалов, которых потребуется значительное количество, должна быть в самом срочном порядке произведена организация распиловки леса на лесопилке при Вознесенской ГЭС. Для приготовления деревянных частей гидротурбин должен быть привлечен Вознесенский райпромкомбинат, а металлических деталей турбин и трансмиссий—Выксунский металлургический завод, уже производившие ранее изготовление этих частей и деталей. От Выксунского металлзавода может быть получено сортовое же лезо—круглое из свалок завода, ленточное из обрезков его же продукции. На этом же заводе можно получить газогенераторную смолу, необходимую для осмолки деревянных частей сооружений, в качестве предохранения их от гниения.

Для строительства ГЭС, главным образом, для электромонтажных работ и затем для эксплуатации ГЭС должны быть подготовлены кадры из колхозников, с обучением на областных курсах. Со стороны РК ВКП(б) и райисполкома необходимо оказать помощь колхозам в организации работ по строительству ГЭС, в организованном выделении рабочей и тягловой силы, в выделении

лесосек, ближайших к строительству, в размещении заказов на заводы и промпредприятия по изготовлению деталей оборудования. Для повседневного текущего руководства строительством колхозных ГЭС в районе являлось бы целесообразным выделить особого уполномоченного по строительству. Надо помнить, что развитие сельской электрификации является одним из важнейших мероприятий в деле оказания помощи фронту, дальнейшего укрепления обороноспособности Советского Союза, подъема хозяйства колхозов, дальнейшего повышения материального и культурного благосостояния трудящихся района.

В своем докладе на XVII сессии областного Совета депутатов трудящихся «О развитии сельской электрификации», тов. Родионов М. И. сказал: «Дело за вами.. за районными организациями, за сельскими советами, за первичными партийными организациями, за правлениями колхозов, за колхозниками. Дело за тем, чтобы умело воспользоваться помощью правительства, использовать свои местные возможности и перевыполнить план развития сельской электрификации».

Инженер Б. Григоряж.

Окончание. Начало см. в «К. П.» №№ 13, 14 и 16.